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Schuljahr 2019/2020 


E L T E R N V E R T R A G - Schule
Die unterzeichnenden Eltern bzw. Erziehungsberechtigten verpflichten sich zur Anerkennung nachstehender Vereinbarung:
Die Neuaufnahme eines Kindes in die Schule erfolgt mit der Unterzeichnung des Anmeldeformulars im Anhang und der damit einhergehenden vollständigen Anerkennung des vorliegenden Vertrages. 

1. Beitragszahlungen (Stand Dezember 2018 – Anpassungen vorbehalten)
A) Monatliche Beiträge

a. Primaria I 1.-3. Schulstufe

Der monatliche Beitrag pro Kind beträgt € 299,- (12x/ Jahr) 

b. Primaria II und Sekundaria 4.-9. Schulstufe

Der monatliche Beitrag pro Kind beträgt € 329,- (12x/ Jahr) 
Geschwisterermäßigungen:

Für Geschwisterkinder verringert sich der Beitrag für das 2. Kind um 20 %, für das 3. um 30%

Monatliche Beiträge sind bis spätestens 7. des laufenden Monats per Dauerauftrag auf das Konto des Vereins zu überweisen. Daten des Vereinskontos sind der Fußzeile zu entnehmen. Die Zahlungsverpflichtung besteht auch dann, wenn das Kind krank oder auf Urlaub ist.
Die Schulbeiträge werden jährlich an die Lohn- und Mietkostenerhöhungen angepasst.
B) Einschreibgebühr

Die einmalige Einschreibgebühr beträgt: € 900,- (Anzahlung von € 300,- pro Kind nach Unterfertigung der Anmeldung, Rest zahlbar bis Ende Juni, bevor das Kind das neue Schuljahr beginnt).
Bei Einstieg ab der 5. Schulstufe beträgt die einmalige Einschreibgebühr: € 700.- (Anzahlung von € 300,-pro Kind nach Unterfertigung der Anmeldung, Rest zahlbar bis Ende Juni, bevor das Kind das neue Schuljahr beginnt). 
C) Materialbeitrag und Putzgeld

2 x jährlich (Sep. + Feb) wird der Materialbeitrag und das Putzgeld in der Höhe von € 270,- eingehoben.
Die Beiträge sind 12x im Jahr zu bezahlen. Beim Einstieg im September beginnt der Zahlungsmonat im August. Beim Ausstieg aus der Schule fällt  der Augustbeitrag weg. Wenn jemand während des Schuljahres einsteigt, zahlt er beim Einstieg zwei Monatsbeiträge, somit fällt der Augustbeitrag beim Ausstieg des Kindes weg. 

D)   Probemonat
                 Bei Quereinsteigern wird ein Probemonat vereinbart.
2. Kündigung

Der Austritt während des Schuljahres ist nicht vorgesehen. Ein Austritt bis zum 31. August  muss bis spätestens 31. Oktober schriftlich der Schulleitung und dem Vorstand bekannt gegeben werden.

Sollte jedoch ein Kind während des Schuljahres aussteigen, sind die Beiträge bis zum 31. August des Schuljahres zu begleichen.

3. Öffnungszeiten und Kernzeiten

Die Ferien entsprechen denen an öffentlichen Schulen.

Ausnahme: Wir beginnen im September eine Woche früher als der offizielle Schulbeginn. Die Herbstferien finden Ende Oktober statt und richten sich in der Länge nach den Feiertagen. Die genauen Daten der Herbstferien sowie der schulautonomen Tage werden bekannt gegeben. 

Die täglichen Öffnungszeiten sind Mo bis Fr 7.30 - 12.30 Uhr, der Nachmittagsunterricht wird an die jeweiligen Angebote und Kurseinheiten angepasst.
4. Elterndienst

Für die tägliche Reinhaltung der Räume wird ein gesonderter Beitrag eingehoben (s.o.). Gelegentliche Putz- und Arbeitseinsätze werden nach Bedarf von der Schule organisiert und werden durch die Eltern geleistet. 

Der Jausendienst wird durch die Eltern geleistet und von der Schule organisiert. 

Auch für besondere Aktionen der Kapitalbeschaffung (Sponsoring von diversen Ausflugsfahrten,…) bedarf es der Unterstützung durch die Eltern.

5. Tagesbetrieb

Der Verein Montessorischule Innsbruck verpflichtet sich die Räumlichkeiten instand zu halten, sowie für die Beschaffung und Herstellung des Montessorimaterials zu sorgen. Es bedarf aber auch hier der praktischen Unterstützung durch die Eltern. Angeschaffte und hergestellte Materialien gehen in den Besitz des Vereins über.

6. Elternarbeit

Die Zusammenarbeit mit den Eltern stellt eine wesentliche Grundlage unserer Arbeit dar, da nur gemeinsam eine gute Lernatmosphäre für die Kinder geschaffen werden kann. Mit der Anmeldung ihres  Kindes verpflichten sich die Eltern an dem von den LehrerInnen angebotenen Abenden teilzunehmen. Zudem finden regelmäßig persönliche Elterngespräche mit den LehrerInnen statt. Bei Bedarf kann noch zusätzlich sowohl von den LehrerInnen als auch von den Eltern um ein Gespräch gebeten werden. Auch die Elternabende bilden eine wichtige Grundlage für eine funktionierende Kommunikation zwischen den Eltern und der Schule, daher sind die regelmäßigen Elternabende verpflichtende Termine. 

7. Pädagogische Verpflichtungen

Die Schuljahre in der Montessorischule dauern 9 Schuljahre - drei Jahre in der Primaria 1, drei Jahre in der Primaria 2 und drei Jahre in der Sekundarstufe 1. 

Die Eltern verpflichten sich, das pädagogische Konzept zu Hause zu unterstützen. 
Wichtige Punkte daraus sind zum Beispiel: kein privater Förderunterricht, Minimierung des Fernseh- und Computerkonsums, kein Lern- und Leistungsdruck, etc. 

Familiäre Veränderungen (Umzug, Trennung, etc.) sind unbedingt bekannt zu geben, damit auf die besonderen Bedürfnisse der Kinder in solchen Übergangsphasen eingegangen werden kann.

8. Vereinshaftung

Sollte die Schule geschlossen werden, ist der Verein Montessorischule Innsbruck für die Abdeckung eines möglichen Defizits haftbar. 

9. Ausschluss

Die Nichtbeachtung dieser Vertragsbedingungen, kann den Ausschluss des Kindes zur Folge haben. In diesem Fall besteht kein Anspruch auf Rückzahlung von Beiträgen. Ausständige Beträge werden noch eingefordert. 



















Träger: Verein Montessori Schule Innsbruck
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